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Der Buchsbaumzünsler

Beschreibung

Bis zu 5 cm lange Raupen mit dunklem Kopf fressen gesellig, zu-
nächst versteckt im Inneren der Pflanzen. Der Körper ist grünlich 
mit schwarzen und weissen Längsstreifen und schwarzen Flecken, 
dadurch ist der Buchsbaumzünsler gut getarnt. Ein Befall ist durch 
abgefressene Blätter sowie grünliche Kotkrümel erkennbar. Später 
sind starke Schäden bis hin zum Kahlfrass möglich. Durch Rinden-
frass können ganze Triebe absterben.  
 
Die Raupen schützen sich mit dichten Gespinsten und verpuppen 
sich später darin. Der bis zu 4 cm grosse Falter ist weiss mit  
braunen Flügelrändern. In der Schweiz gibt es 2 bis 3 Generationen  
im Jahr. 
 
 
Herkunft

Der Buchsbaumzünsler wurde vor ca. 10 Jahren vermutlich durch 
den internationalen Handel mit Baumschulware nach Europa 
eingeschleppt. Er hat hier keine natürlichen Feinde und kann sich 
darum ungehindert vermehren und grosse Schäden verursachen. 
Aus diesem Grund muss er rigoros bekämpft werden! 
 

 
Bekämpfung (Zeitpunkt siehe rote Pfeile)

Die jüngsten Raupen in den zusammengesponnenen Blättern sind 
mit Pflanzenschutzmittel kaum zu erreichen. Diese müssen daher 
durch den Schnitt beseitigt werden (siehe Vorbeugen). Die älteren, 
frei fressenden Raupen werden mit Cypermethrin S (chemisch) 
oder Biohop DelFin und Audienz (biologisch) bekämpft. 
 

Vorbeugung

Vor Beginn der Frasstätigkeit im März müssen die Gespinste mit 
den überwinternden Raupen herausgeschnitten und vernichtet 
werden.
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Wenn wir Ihre Buchspflanzen im Jahr 2019 wieder kon- 
trollieren und oder diese spritzen sollen, dann melden  
Sie sich bitte bis Mitte März 2019 bei uns.

Gerne dürfen Sie uns auch einen Dauerauftrag (bis auf  
Widerruf) erteilen. Die Pflanzen werden dann automatisch  
im Frühjahr auf den Zünsler kontrolliert.


